
 
 
Izjava ambasadora Wernera Almhofera, šefa Misije OEBS-a, 
data na konferenciji za štampu, 03. maja 2012. godine   
 
Misija OEBS-a na Kosovu je, iznad svega, posvećena 
unapređenju demokratije na Kosovu i ohrabrivanju poštovanja 
ljudskih prava.  
 
Jedno od ovih osnovnih prava je pravo glasa. 
 
Ide na čast institucijama na Kosovu da se pravo osoba koje 
imaju pravo da učestvuju na srpskim parlamentarnim i 
predsedničkim izborima poštuje kako od strane kosovske vlade 
tako i od strane šireg stanovništva na Kosovu. 
 
U skladu sa Rezolucijom 1244, Saveta bezbednosti Ujedinjenih 
nacija, razni lokalni i međunarodni akteri zatražili su od OEBS-a 
da samo omogući glasanje na srpskim parlamentarnim i 
predsedničkim izborima koji se održavaju u nedelju. OEBS neće 
imati nikakvo povezivanje sa bilo kojim naporom da se 
organizuju lokalni izbori 
 
OEBS je počastvovan prihvatanjem ovog izazova, i zahvalan je 
na podršci vlade Kosova. Zbog izuzetno kratkog vremena za 
organizovanje ovog poduhvata, manje od nedelju dana, nama je 
potrebna podrška i saradnja lokalnih i međunarodnih partnera.  
 
Dozvolite mi da tačno objasnim ulogu OEBS-a. Od naše Misije 
je zatraženo da sprovede jedan korak u izbornom procesu a to je 
omogućavanje glasanja. Drugim rečima, omogućićemo osobama 
sa pravom glasa da to pravo i ostvare na srpskim predsedničkim 
i parlamentarnim izborima. Proces će se odvijati na sledeći 
način. 
 



OEBS će dovesti i odvesti van sav izborni materijal, uključujući 
glasačke listiće. OEBS će uspostavili glasačka mesta na 28 
glasačkih centara širom Kosova.  
 
OEBS-ovo osoblje će biti u odborima na glasačkim mestima. 
Međunarodni član Misije OEBS-a biće koordinator na 
glasačkom mestu. Glasači sa pravom glasa će se biti zabeleženi i 
dobiće glasački listić, gde u privatnosti mogu da glasaju, i nakon 
toga stave listić u zapečaćenu glasačku kutiju.  
 
Na kraju dana, OEBS će odneti ove zapečaćene glasačke kutije 
do centara za prebrojavanje glasova u Raškoj i Vranju. 
Prebrojavanje glasova će tamo proteći bez bilo kakvog 
uključivanja OEBS-a.  
 
Zadovoljstvo mi je da najavim da je prvi korak našeg plana bio 
uspešan. Ovog jutra je celokupan tovar glasačkih listića i 
pratećeg materijala transportovan  OEBS-ovim vozilima.   
 
Oko 500 službenika, zaposlenih od strane OEBS-a, biće 
uključeno u sprovođenje poduhvata. Zahvalan sam našem 
posvećenom osoblju iz kancelarija OEBS-a, od Tirane pa do 
Beča, koje će dobrovoljno podržati ovaj napor.  
 
Ima još puno zadataka koje treba ispuniti, a vreme je, kao što 
sam već napomenuo, veoma kratko, čineći naš izazov zaista 
velikim. Zahvaljujemo se svima vama ovde zbog pomoći nama 
da odgovorno informišemo javnost o ovom procesu, 
nadopunjujući naš sopstveni napor da obavestimo glasače kako 
mogu da iskoriste svoje prvo glasa.  
 
Sada ću odgovarati na vaša pitanja, pre nego što ponovo dam reč 
našem portparolu.    
  


